

ZPRÁVY ZAHRAJNĚČNĚ.

Telegrafické

V Čechách nabývá půdy hnutí protiněmecké a protizhidské. Zvláště Plzeň jest to, kde hnutí to nabylo značných rozměrů. V nesčetných oběžnicích vyzývá jest tam lid český, aby Němce a zvláště židy potrestal dle příkladu, v Náchodě se sběhnuvšího. Mezi Němci a židy panuje následkem toho zděšení.

Do Prahy povolán byl velitel 6. armádního sboru v Košici, polní podmaršálek Fabini, aby nastoupil místo velitele pražského armádního sboru, hraběte Gruenna, který sešle minulý týden.

Pokladník hraběte Thuna, Goerlich, uprchl s 50,000 zl., které zpronevřil hraběcí rodině.

V Polně, v Čechách, zavražděna byla švadlena Gruzerová, a mnohé okolnosti nasvědčují tomu, že na vraždě měl podíl obuvník Huell-sener, vyznán židovského. Tento byl zatčen. V Polně, kde jest usazeno asi 250 židů mezi 5000 obyvateli, jest následkem toho velké jítění a protizhidské smýšlení se netušeně vzmáhá.

Komise, kterou ustanovily vlády americká, anglická a německá ku prozkoumání poměrů na ostrovech Samoanských, vyjede 25. dubna ze San Franciska na místo svého určení. Komise jest zmocněna urovnání neshody, které vyvolaly byly mezi vládami, protektorát nad těmi ostrovy majícími, avšak nesmí porušiti smlouvu berlínskou. Ona může doporučiti svým vládám změnu smlouvy té a bude-li odporučení jednohlasné, lze očekávati, že vlády smlouvu pozmění.

Profesor Schueninger, bývalý tělesný lékař knížete Bismarcka, vydal právě brožuru po názvem "Vzpomínky na Bismarcka", v nichž líčí mnohé zajímavosti ze života tohoto tvůrce Německa, jmenovitě pak jeho povahu, jakou se vyznamenával v různých nemocích, které jej v životě stihly.

Asi 50,000 poutníků z různých končin Francie navštíví tyto dny pověstné poutnické místo Lourdy.

Ve Francii budí dosud živou účasť pařížský časopis Figaro, který se zmocnil listin trestní komory kasačního dvoru, na základě kterých má se rozhodnouti, má-li se povoliti Dreyfusovi nový soud. Rodays, hlavní redaktor Figara, tvrdí, že listiny ty, které jsou pouhým opisem, byly mu vydány dobrovolně, a nebyly tudíž dosazeny úplatností. Práví dále, že v národní tiskárně vytisknuto bylo 84 exemplářů dokumentů na případ ten se vztahujících. Z nich dostala rada kasačního dvoru 42 kusy, dále po jednom exempláři dostali první president kasačního dvoru, presidenti třech komor dvoru, generální prokurátor Manau, obhájce Dreyfusův, ministr války Freycinet a jiní vyšší úředníci, kdesi 27 exemplářů zabezpečných jest v ministerstvu spravedlnosti. Rukopisy dokumentů po vytisknutí těch byly spáleny v přítomnosti třech radů trestní komory kasačního dvoru, a bylo zjištěno od té doby, že od uveřejnění ve Figaru všech 84 exemplářů stává. — Eclair uveřejňuje výpovědi bývalého ministra spravedlnosti, Trarixeuze, před kasačním soudem. Trarixeuze prohlásil, že uveřejnění bordereau a listiny, známé pod jménem "cette canaille de Dreyfus", přesvědčilo italského a německého vojenského pobočníka, že Dreyfus stal se obětí omylu a že bordereau bylo zhotoveno zcela jiným člověkem.

Krupobití, které stihlo v těchto dnech různé části Francie, poškodilo mnoho vinohradů a velká škoda tím způsobena.

V Armenii a jihozápadní Arabii panuje krutý hlad následkem vojenského okupace tamější a spustošení, způsobeného lonskými revolucemi.

V Londýně vzrostl počet žádostí o rozvod netušeně. Letos dostoupil počet úplných rozvodů na 720. Od roku 1888 vzrostl počet nespokojených manželů o 25 procent. Soudní statistika vykazuje, že nejméně rozvodů vyskytuje se v kruzích hudebních a divadelních, kdesi nejčastěji u hotelierů, strojníků, architektů a továrníků.

V Paříži objednal senátor Clark z Montany za 300,000 obrazů, hlavně francouzských mistrů, jichž jest veliký cítělem.

V úředních kruzích londýnských panuje velká nespokojenost nad povoleností Salisburyho vůči Ně-

mecku v otázce samoanské. Většina anglických listů jest proti sjednocení komise, která prý sestává pouze ze skupiny novinářských zpravodajů. Naproti tomu v Berlíně opět obviňují agrárníci, antisemité i konservativci ministra zahraničních záležitostí, Von Buelowa, že pšlíš prý ustupuje anglické a americké nestydatosti, a roztrušují pověsti, že Američané chtějí ostrovy zabrat.

V Madridě odbývaly se volby do kortezů velmi bouřlivě. Tak na příklad mnoho osob bylo poraněno v Bilbao, Valencii a jinde. V Granadě byl dokonce jeden volební jednatel zabit.

Černoohorský korunní princ, Danilo Alexander, jenž jest 28 roků stár, byl zasouben zoleicé vévodkyni Augustě Charlottě Meklen-bursko-Střelické.

Papež Lev XIII. byl přítomen mši v katedrále svatopeterské, jež s velkou okázalostí sloužena byla v přítomnosti různých zástupců vlád a diplomatů. Mše zakončena vzdáváním díky za uzdravení papežovo, které prý jest přítomně uspokojivé.

Německý křižák Cormoran jest na cestě z Číny ku Samoanským ostrovům, aby rozmnožil loďstvo německé ve vodách pacifických. — Dělová loď Moewe přibyla minulou neděli do Matupi, na pobřeží země císaře Viléma, kde vykřikávi bude rozuzlení zápletek tam povstalých. Jestliže situace stane se vážnou, spojí se s loďstvem německým, v Apii kotvícím

Vévoda de Arcos byl ustanoven španělskou vládou mimořádným plnomocníkem pro Spojené Státy.

Holandská královna propůjčí delegátům, vyslaným různými vládami ku projednání otázky o odzbrojení, svůj zámek Soestdyk, ležící 12 mil severně od Utrechtu. Ze zámků budou odstraněny veškeré obrazy, představující slavné bitvy, jakož i válečné trojeje, a sice stane se tak vzhledem k pokojnému poslání, za jakýmž se komise tato sešla.

Lord Rosebery, bývalý předseda anglického parlamentu, který od roku 1895 žil v ústraní, vstoupil prý opět do života veřejného.

Vláda rakouská vystupuje se vší přísností proti přestupování katolíků na víru protestantskou. Místodržitelové zrážejí, domlouvají, ba i hrozí odpuštění, a mnohé spolky, jedrující tuto myšlenku protikatolickou, byly rozpuštěny.

Ministr námořnictví ve Španělsku hodlá prý podati kortezám rozpočet na stavbu 10 válečných lodí, které by tvořily jádro španělského loďstva.

M. Theotakis, pověřený řeckým králem Jiřím ku sestavení ministerstva, dostal své úlože a převzal v ministerstvu předsednictví a vnitřní záležitosti. Ministrem zahraničních záležitostí bude Athos Romanos.

Londýnská misionářská společnost rozhodně poprá, že Malietoa jest jejím kandidátem pro úřad krále na ostrovech samoanských.

Zástupci anglických drah, kteří byli vysláni do Spojených Států ku prozkoumání amerického systému železničního, vrátili se v těchto dnech do Anglie. Někteří z nich nedávají přednost samostatným spojkám, které dva vozy pouhým nárazem k sobě pojí, před obyčejným systémem anglickým, kdesi tajemník zřizenců železničních v Anglii, který zástupce doprovázel, vše přimlouvá se za americký systém, kterýmž předchází se četným zmračením a ztrátám životů lidských.

Andrew D. White, americký velvyslanec v Berlíně, ač neobdržel sice určité instrukce v záležitosti konferencí komise míru, jež tyto v Haagu bude se raditi, přece jen v šedých kruzích se tvrdí, že Spojené Státy vyhnu se řešení čistě evropských otázek, a obmezí se pouze na společné projednání otázek o polních nemocnicích; delegáti budou dále působiti k tomu, aby přijmouti byly návrhy konference pařížské, z roku 1856, jimiž by soukromé lodí, na širém moři v době válečné plující, nepodléhaly zajímání jich nepřítelům.

Národní federace uhlokopt belgických vydala prohlášení, v němž vybízí ku bezodkladnému zahájení stávků, nebudou-li horníkům přidána 2 procenta na mzdu. Stávka zahájena má býti ve čtyřech rozsáhlých uhelných dolech belgických.

SOUTH OMAHA.

— Se správkami na viaduktu L ulice se již započalo. Kdy dojde na stejné bldný viadukt na Q ulici, prozatím nikdo neví.

— Čtenáře naše upozorňujeme na oznámku firmy H. T. Brass & Co., čís. 625 N 24. ulice, kteráto firma právě otevřela nový pohrobnický závod. Pan Brass má v obchodě tomto mnohaletou zkušenost a jest chvalně znám pro svoji úslušnost a opatrnost ve svém oboru. Rozen a vychován v české osadě v tomto státu, zná dobře potřeby a zvyky Čechů a je připraven jim ve všem, do oboru jeho spadající, posloužiti. Sklad jeho jest nový a hojně zásobený. Obchod firmy této nikdy nespí, a jest připraven k obsluze ve dne i v noci. Jděte se do jich závodu podívati na ten důmyslně zbudovaný desinfekční stroj, nimž oni mohou v několika hodinách vzduch komnat každé budovy vyčistiti. Desinfekce spacích komnat, zejména kde epidemické nakažlivé nemoce řádily, jest jich zvláštním oborem a obslouží každého za cenu mírnou.

— Početsouth-omažských spolků rozmnožen bude opět o jeden a sice o dámský Sbor "Vlastenky Západu", jenž bude číslem 34., Sesterské Podporující Jednoty. Sbor tento, k němuž četných dam se přihlásilo, uveden bude do Jednoty příští neděli dne 23. dubna.

— Ježto všecka výčepní povolena v South Omaze vyprší 1. květnem, přetřásá se opět otázka, jaká asi bude daň pro příští rok. Jak známo, školní rada obdržeti musí z každé license \$500 a v roce minulém přirážka městská obnášela \$200. Nyní se s některých stran usiluje, aby přirážka tato byla zvýšena, kdesi z kruhů, hostinským příznivých, agituje se o snížení o \$100. Mezi těmito dvěma proudy zůstane asi všecko při starém. Město při 200dollarové přirážce vyzíská asi \$4000. Z obnosu toho, nebude-li ho třeba v různých vyčerpaných fondech, obmyšlí se zakoupení strojů na vyvážení a zametání ulic.

— Na novém Lewisově bločku, roh 24. a M ul., začne se v těchto dnech pracovati.

— Assessor zahájili v různých wardách svoji práci. Zapisují majetek daním podlehájcí a zároveň sbírají číslice pro dělnického komisaře. Očekává se, že majetkový odhad assessorů dostupne letos \$2,000,000.

— Obyvatelé south-omažští dostali předevčtem také dávkou "suché neděle". V souhlasu s rozkazem mayorovým zavzety byly totiž v sobotu o půlnoci všechny hostince a ráno nesměly býti pro obchod otevřeny. Policisté dostali se do sporu s posluhy, kteří místnosti čistili, ale přece dovolili jim udělati pořádek.

— Cudahyho společnost zařídila nové odvětví v Bostonu, následkem čehož třeba bude zabjieti asi o 500 kusů skotu denně více. Táž firma pomýšlí na postavení nových dílen na výrobu železničních kár.

— Mayor Ensor podepsal ordinanci, kterou uděluje se Magic City Electric Light Company výsada ku dodávání elektřiny pro osvětlovací i hnačí účely. Práví se, že za výše jmenovanou společnost stojí Thomson-Houston Co. z Omazy.

— Z náručí milujících rodičů, Franka a Pavliny Koutských, vyrvána byla předčasnou smrtí ve čtvrtek minulého týdne dceruška Klára. Pohřeb konán byl následujícího dne za velikého účastenství přátel a příbuzných.

— Mayor Ensor přesvědčil se, že soudní rozkazy nejsou vydávány pro legraci. Byl totiž pokutován včera soudcem Fawcetem \$200 a útratami pro vhození Ed. Johnstona z registrační budky na 1. dubna. Téhož trestu dostalo se policistovi Hydockovi, kdesi náčelník policie Carroll a policista Morrisey, proti nimž též žaloba podána byla, spřostření viny. Vykonání rozsudku odloženo bylo soudcem na 24 hodiny, tak aby obžalovaný dána byla příležitost složitii záruku a odvolati se k nejvyššímu soudu.

— V neděli ráno zemřela po dlouholetém churavění manželka pana Jana Ohnesorga. Ač na pohled stárnou, byla již po kolik roků chorobnou, trpíc neduhem ledvin. Zemřela byla matkou ve Wilber před několika lety v nejlepším rozkvětu věku zemřelého a

všeobecně oblíbeného pana Karla Jindry a jelikož též byl jejím jedním dědkem, byla smrt jeho ovšem pro ni ranou velikou, ba osudnou. Paní Ohnesorgová přijela sem se synem asi před 15 lety a sice do Saline Co., ku švakrovi Josefovi Jindroví, nyní též již 4 roky odpočívajícímu. Po několika letech přijela do Omazy a zde se provdala za pana Ohnesorga, s nímž později do South Omazy se přesídlila. Byla členkyní J. Č. D. a sice sboru Vlastislava, č. 29. Mrtvola její odvezena byla do Wilber, včerejším ranním vlakem, aby uložena byla k poslednímu odpočinku vedle pozůstatků jediného její milovaného syna, již předešlého. Do domu smutku dostavily se před 7. hodinou ranní delegace všech tří omažských sborů J. Č. D., jakož i výbor řádu Hvězda Svobody Z. Č. B. J., jehož členem odvořelý p. Ohnesorg jest. Předsedka sb. Vlastislava paní Bartošová vuvlastisla slova loučení nad rakví, načež tato odvezena na nádraží omažské, provázena jsouc delegacemi sborů zmíněných a jinými přátely rodiny. Předsedka paní Bartošová a účetnice paní M. Michalová doprovázely mrtvoly zemřelé sestry až do Wilber.

Kolující pověsti v South Omaze.

V každém velkém průmyslovém středě, kde zaměstnáváno jest mnoho dělnictva a v každém oboru práce, bývá časem nespokojenost a nedorozumění. Každému musí býti patrným, že kapitál i práce jsou jedno druhému potřebnými, ba nezbytnými. Bez pracovních sil musel by i kapitál ladem ležeti a naproti tomu bez kapitálu nebylo zaměstnání pro ty, kdož by pracovati chtěli. Oběho jest zapotřebí stejnou měrou k vývoji každého oboru průmyslu. Obřížnou věcí jest ovšem, kde zaměstnáváno jest veliký počet dělnictva, upravit vždy vše tak, aby bylo vůči každému z nich spravedlivé, aby každý dělník v každém oboru obdržel patřičnou mzdu za práci vykonanou a aby na každého dostalo se náležitě, aspoň přiměřený počet hodin práce. V minulých dobách učinili jsme několikrát zmínku o různých pověstech, jež kolují o zmáhající se nespokojenosti dělníků zaměstnaných v jatkách southomažských. Čhtíce vyšetřiti jestli jest to známo fideletstvu jatek a co oni soudí o situaci a příčinách nespokojenosti, vyslali jsme svého zpravodaje ku největšímu ze závodů těch, totiž Swift & Co. Jak známo, závod tento vyžádá přes jeden million dollarů nákladu a zaměstnává se tu tisíc aneb více dělníků. Zpravodaj náš obrátil se na fidele závodů pana Price a sděliv účel návštěvy, předložil mu otázky, jež níže uvádíme i s odpověďmi, jichž se mu dostalo.

— "Pane Price", pravil zpravodaj, "panují pověsti, že jsou sem dováženi ponesňlu černoši z jižních států a přibírání do práce za mzdu 15 centů za hodinu na místě 17 1/2 centů, na kteréhožto mzdě bylo minulý rok usneseno."

Pan Price: — "Pověst ta jest bez podstaty. Skoro všichni Černoši, kteří jsou námi zaměstnáváni, jsou v našich službách již mnohá léta, většinou jsou topiči. Ostatně, nebylo nikdy mým obyčejem, dovážeti sem dělníky odjinud, nýbrž hleděl jsem vždy zaměstnávati dělníky zdejší a povyšovati ty, kteří si povýšení zasloužili."

Zpravodaj: — "Těž panuje pověst, že propouštěni jsou dělníci bez příčiny následujícím způsobem: V některém oboru práce zastaví se tato tak dalece jak to možno a propustí se všichni dělníci až na dva neč tři. Po několika dnech počnou se přibírati noví lidé za nižší mzdu a jestli dělníci dřívější chtí obdržeti svou starou práci, musí ji přijmouti též za mzdu nižší, neb nejsou přijati vůbec do práce."

Pan Price: — "To není pravda, což musí býti patrným každému, kdo něco ví o práci v jatkách. My musíme zaměstnávati v každém oboru tolik lidí, co jest potřeba, aby se práce vykonala a to den za dnem. My nemůžeme v jednom oboru práci zastaviti a v jiných oborech pokračovati. Všchna práce se koná u nás jak vite rychle a musí konat se zručností, jinak by utrplí naše výrobky na prodejnosti. Kdo takto mluví, nezná poměry a práci v jatkách."

Zpravodaj: — "Tvrdí se též, že místa dělníků, kteří byli propouštěni z dobrých příčin, vyplňována jsou bez výminky novými dělníky za lacinější mzdu, totiž 15 centů za hodinu, kdesi to ti, kdož byli propuštěni, dostávali 17 1/2 centů."

Pan Price: — "Ovšem, musíme časem dělníky propouštěti pro svarišlost, různice, opilost, aneb neposlušnost, jež totiž nekonají to, co jim bylo náfzeno, k uspokojení konána tak, jak jest zapotřebí. Maso musí býti upraveno tak, jak to trh vyžaduje, jinak nepřinese nejlepší cenu. Někdy, když práce jest skrovně, musíme odložit i dobrou dělníky. V některých oborech nepracuje se vždy plný čas. Já ale hledím k tomu, aby každý z našich dělníků měl aspoň 40 hodin práce týdně, tak aby si vydělali dosti na živobytí v nejhroším případě, aby byli spokojeni a v práci u nás setrvali. To se rozumí, že my soutěžíme s jinými a musíme pečovati o to, abychom práci vykonali tak levně jak možno, jako oni. Proto někdy, kde to lze učiniti, bez ujmy, zaměstnáváme některé lidi, však skoro výhradně hochy, při platu 15 centů za hodinu. Všchno nikoho nezkracujeme, aniž komu nadřuzujeme, byt' i některé, jež jsme třeba museli propustiti, tak tvrdili. Já jsem vždy ochoten vyslechnouti každou stížnost kteréhokoliv z našich dělníků a učiním, co v mé moci, abych napravit každou nepřistojnost v našich jatkách. Nechtí nikdy ukřivditi žádnému z našich dělníků vědomě a snažím se vždy jednati vůči každému podle toho zlatého pravidla: "Jak chcete, aby vám jiní činili, činite i vy jim", neboť to jest dojistá pravidlem nejlepším. Ovšem že nemohu přijmáti rady od cizích lidí, jak bych měl řídit tento závod. Bylo by mi potěšením, kdybychom mohli platiti ještě lepší mzdu, nežli platíme teď. Všchno kdo ví, jestli vám známo, že my zde platíme 17 1/2 centů za hodinu obyčejným dělníkům, kdesi to ve všech jiných místech, jež jsou středisky jatečného obchodu, platí se pouze jen 15 ctů. Dělníkům tannějším."

Zpravodaj: — "To mně nebylo známo."

Pan Price: — "Well, jest to ale skutečnost a můžete mi věřit, že když chceme soutěžit s Chicagem a jinými trhy, že to počítujeme. My zde budujeme náš závod jak nejlepe můžeme a jest naším úmyslem jednati svědomitě vůči každému a každý, kdo by měl jakoukoliv stížnost, může mi ji zcela otevřeně přednésti, neboť změny a opravy mohou přijíti pouze jen po výměně náhledů, když jest shledáno, že nebylo jednáno spravedlivě."

Pan Price učinil na našeho zpravodaje dojem muže přímého, který svědomitě a do slova míní to, co praví a kterýž jest ochoten dát sluchu a vzíti v úvahu každou spravedlivou stížnost.

TRŽNÍ ZPRÁVY.

Chicago, 17. dubna 1899
Stále docházející zprávy o chabrném stavu o-silky působí ponouk cen a stonání láte. Červená č. 2 zboží hotové prodává se za 75@77 1/2, pro květen 78%, pro červenec 74%. Jarka číslo 2 za 73@74 a tvrdá 66@68.
Kukuřice 34% též v ceně pevné, č. 2 za 35%, pro květen 34%, červenec 33%.
Oves stonpuj poněkud, č. 2 je za 27@28, bílý 29@31.
Žito tvrdé též v ceně pevné a poněkud vyšší, 50@52 1/2.
Jednem setrává v ceně ochablé za 40@47, dle jakosti.
Ladné semenno prodává se č. 1. za \$1.30, severozápadní \$1.34.
Semeno hojnkové (timothy) prodává se za \$2.80. Semeno jetelové je za \$6.00@6.05.
Dobrychté hovězí se nyní v ceně opět trochu upravit. Nejlepší volí k vývozu prodávají se po \$5.50@5.60, příkni \$5.00@5.20, obtojní \$4.70@5.00 a prostřední a nedokrmění \$4.00@4.70. Jateční krávy a jalovice jsou po \$3.40@4.75, volí k šíru \$3.00@3.10 a západní krmení volí \$4.30@5.50.
Vepřový dobytek se v posledních dnech znovu v ceně zlepšil a cena stoupla opět do \$4.00 za nejlepší těžký dobytek; lehký po \$3.65@3.90.
Omaha, 17. dubna 1899.
Minulý týden byl trh s počátku ochablý a ceny poklesly, však ku konci se znovu zlepšily. Přivos byl jak následuje:
Hov. Vepř. Skop. Celkem za minulý týden... 10,000 25,810 25,005
Celkem za předtýdní týden... 11,947 42,687 42,598
Týden konč. 1. dubna... 10,000 40,995 41,194
Týden konč. 25. března... 11,900 42,131 36,540
Tento týden počal a přívosem valně hojnějším a zejména krmných jatečních volů bylo patrně hojněji v trhu. Nepochybně přivábilo do trhu mnohí lepší ceny na sklonku týdne a domněna, že přivos nebude hojným, když je plno v poli. Avšak bylo asi mnoho těch, kdož tak smýšleli. Ceny vador hojněmu přívosu stályby pevné. Jateční volí prodávají se po \$4.30@5.25, většinou \$4.30@4.80, krávy a jalovice \$2.50@4.15 a volí k šíru \$4.00@5.10. Poslednější cena zaplacená za stádo volů válečných průměrem 369 liber.
Vepřový dobytek zlepšil se též značně, prodává se za \$3.65@3.75.
Vepřové skopkové se přivázali a cena je vyšší, 12 centů.
Málo je ceně nezměněné, obyčejný domácí 11 až 12, nejlepší stonpi 14 až 15 a v měšcově 11 až 30 centů.
Dřevě jest ceny pevnější. Slepice šivé 37@40, kubi 9 až 10, kachny a husy 37@40, kubi 9 až 10, kachny a husy 37@40, kubi 11 až 12 centů.
Jablka setrávají u vysoké ceně, po \$4.75 až 5.00 mod.
Řezavky jsou ceny pevné a vzrostly.

Příkne v pytlích 70c., obyčejné 60. Minnesota Burbanka 85 až 90, Coloradské \$1.00 až 1.05, Ranné Ohio k sázení \$1.00@1.10.
Seno je opět ceny pevnější, za \$0.50 až 0.75 tona.
St. Louis, 17. dubna 1899.

Pšenice je ceny pevné a vyšší. Červená ozimka č. 2 je za 77@78 1/2, pro květen 78%, červenec 73%. Tvrdá č. 2 za 75@77 1/2.
Kukuřice je ceny též pevné, č. 2 za 34%, pro květen 33% a červenec 34%.

ALLEN'S Lung Balsam, jest lék postelavající z hojících bylin a vřtázků z kořínků a bylin pomockami Inebunim, čímž od-vám těm zachována veškerá vlástnost. Napomáhá nemocnému k volnému odk-lávnání, odstraní v plicích nahromaděné hlemy, zhojí zanícené blány, průdušnici, poz-vzbuje chuť k jídlu, pročistuje krev a napomáhá tělu novou zdravou krví obhocoavati. To jsou příznaky a vlast-nosti, jež zabezpečují zlomiti a zhojiti každý kašel. Hladěte Ručím, že neobsahuje žádné opium. K dostání jest v každé lékárně. 3 různé lahvičky 25c., 50c. a 75c.

SKVELÝ KALIKOVÝ PLES... uspořádá... Klub Českých Dam v sobotu, dne 22. dubna '99 v síni pana J. Koutského, na 206. a Q ulici. Při zábavě vylosován bude skvostný předmět. Každá dáma jest želána, by v obálce přiložené odštělček svých šatů. O dobroč. hubu a příměšné pobave-ní hosté se výbor všemožně postará.

Oznámení úmrtí a díkůvzdání. Hlubokým žalem skřítení, oznamujeme všem přátelům a příznivcům našim, jež v tak hojném počtu se pohřbu dne 14. t. m. sčastnili. Srdce naše díky přijímá též v domě smutka i našeho milovaného syna, kterémuž jsme se snažili, netuše, že v zápatí ona nastoupí tu cestu miláčka našeho posled-ní; díky též Jos. Koutskému a jeho manželce, Janu Koutskému, J. L. Ka-bátovi a manželce, Fr. Droňákové, Jan. Koutskému, Josef. Šafaříkovi, J. W. Meisnerové, Joh. Gindroví, H. W. Andersonovi, Geo. Millisovi a všbec všem, jež rakvi miláčka našeho krve-nami ovdělili. Dále vzdáváme všem díky milým přátelům Julii Malý, Lud. Dienstbier, Marii Volencové a Anně Ka-lek za doprovodování své družky k poslednímu odpočinku a konečně pi. Malý a pi. B. Dienstbier za laskavé obstará-ní a výpomoc při pohřbu.
František Koutský, Paulina Koutská, truhlíci rodiče.

G. H. BREWER CO., pohřební a pájčovateli koní... 430-432 sev. 26. ul., So. Omaha, Neb. Telefon, číslo 97

W. G. SLOANE & CO. obchodníci nábytkem, nádobím, roulety v číle 407, 409, 411 sev. 26. ulice, South Omaha. Telefon 22

Za \$3.00 koupíte v našem krámě 107 So. 16th St. Mužské čokoládové ruské, Mužské čokoládové Vici kulačci, šneřovací stěrce a nejnovějšími Doicrovými šplékami. Mužské jemné černé Vici kulačci, šneřovací stěrce, s jednodu-chnými neb dvojnásobnými po-děvy, nejnovější mody. \$2.75, \$3.50, \$4.00. Naše pohodlné lehké letní stěrce. Wm. N. Whitney 107 JIL 16. ul.